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Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Franco Ripani  

 

Al Sig. Sindaco 

Dott. Giampietro Tolardo 

 

All�Assessore competente della Città di Nichelino 

 

Nichelino, 08/12/2020 

 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE IN CONSIGLIO COMUNALE SULLA SITUAZIONE DEGLI ABUSI EDILIZI DI 

VIA MASCAGNI. 

Premesso che 

 

 Apprendiamo a mezzo stampa dell�ennesimo scempio al territorio, all�ennesimo abuso edilizio in 

via Mascagni; una fetta di territorio tra il parco del Boschetto e la sponda del Sangone deturpata 

da anni di insediamenti abusivi e abusi edilizi. 

 Il Sindaco ha dichiarato di voler incontrare i responsabili degli uffici tecnici in modo da mettere 

nero su bianco un piano che ponga fine alla situazione esistente. 

 Il sindaco ha dichiarato: �basta con il paravento della differenza di usi e costumi, per cui ci si 

arroga il diritto di costruire baracche e case in zone vincolate�. 

 

Considerato che 

 Nonostante le nostre ripetute segnalazioni in consiglio comunale, l�amministrazione non ha 

ritenuto di provvedere a sanare quella che definivamo una zona a �legalità sospesa�, limitando, 

finora, la propria azione ad un mero e inefficace monitoraggio. 

 A seguito delle precedenti interrogazioni consiliari protocollate il 12/07/2018 e il 20/11/2018 dal 

nostro gruppo consiliare, non era stato dato seguito ad alcun piano di ripristino della legalità  

 



! !

Il Gruppo Consiliare MoVimento 5 Stelle 

Interroga 

Il Sindaco e l�Assessore competente per conoscere: 

 

· Quali atti o provvedimenti intendano adottare per ottenere l�auspicato ripristino della 

legalita? 

· Se l�amministrazione intenda, finalmente, coordinare con le forze dell�ordine e con la 

prefettura lo sgombero dell�area e l�abbattimento degli edifici abusivi? 

 

 

!



Gent. mi<br /><br />Vogliate gentilmente accoglierle e metterle all'ordine del giorno

del prossimo consiglio comunale,<br /><br />Saluti<br /><br />Francesca Polvere<br

/>Gruppo misto
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Al Presidente del Consiglio 

Città di Nichelino

Al Sindaco 

Città di Nichelino

E Assessori competenti. 

INTERROGAZIONE

OGGETTO: RISCALDAMENTI GUASTI SCUOLA MANZONI

Con la presente la sottoscritta interroga il Sindaco e l'assessore competente su quanto 

segue

Premesso che

Nelle ultime settimane si sono verificati numerosi episodi di guasti relativi al riscaldamento

nei locali della scuola Manzoni, dove al momento frequentano in presenza gli allievi delle 

classi prime i quali sono costretti a seguire le lezioni con i giubbotti indossati al fine di 

prevenire malanni, assolutamente da scongiurare soprattutto in questo momento. 

Considerato che

Il D. Lgs. 81//08 dice che la temperatura all�interno degli edifici scolastici durante i mesi 

invernali deve variare tra i 18° e i 22°.

Considerato inoltre che

In ottemperanza ai nuovi protocolli di sicurezza è previsto che i locali scolastici destinati 

alla didattica e i servizi igienici, debbano essere dotati di finestre per garantire un ricambio 

d�aria regolare e sufficiente, favorendo in ogni caso possibile l�aerazione naturale, il 

regolare funzionamento dei riscaldamenti diventa indispensabile.

Si Interroga  

Il Sindaco e l'assessore competente sulla tempistica necessaria alla riparazione di tale 

guasto.

/a



 

 

 

 

Si richiede che la presente interrogazione venga discussa nel prossimo Consiglio 

Comunale.  

 

 

Cordiali saluti 

 

Francesca Polvere  

Gruppo misto 

 



Al Presidente del Consiglio 

Città di Nichelino

Al Sindaco 

Città di Nichelino

INTERROGAZIONE

OGGETTO: Emergenza Covid ed Emergenza Pre e Post scuola

Con la presente i sottoscritti Consiglieri Comunali interrogano il Sindaco e l'assessore 

competente su quanto segue

Premesso che

In considerazione dell'evolversi della situazione epidemiologica, con il DPCM 3 novembre 

2020, il Presidente del Consiglio dei Ministri ha impartito disposizioni valide per tutto il 

sistema nazionale di istruzione, graduate altresì anche sulla base del livello di incidenza 

del contagio su alcuni territori, particolarmente colpiti dall�epidemia, come il nostro 

comune. 

Considerato che

L�articolo 1, comma 9, lettera s) del DPCM dispone che �l�attività didattica ed educativa per 

la  scuola dell�infanzia, il primo ciclo di istruzione e per i servizi educativi per l�infanzia 

continua a svolgersi in presenza. 

Alla luce dell'enorme numero di contagi, molti genitori lavoratori si trovano in difficoltà nella 

gestione dei propri figli negli orari extra curricolari poiché privi di "assistenza familiare" 

dovuta in alcuni casi alla positività dei nonni posti in quarantena o semplicemente alla 

necessità di preservarli da eventuali possibilità di contagio. 

Si Interroga  

Il Sindaco e l'assessore competente se sono state previste misure di "emergenza" relative 

ai servizi pre e post scuola per venire in aiuto di tali famiglie. 

Si richiede che la presente interrogazione venga discussa nel prossimo Consiglio 

Comunale. 

/b



 

 

 

Cordiali saluti 

 

Francesca Polvere  

Gruppo misto 

 



Al Presidente del Consiglio 

Città di Nichelino

Al Sindaco 

Città di Nichelino

INTERROGAZIONE

OGGETTO: Segnalazioni difformità componente docente

Con la presente la sottoscritta interrogano il Sindaco e l'assessore competente su quanto 

segue

Premesso che

A seguito DEGLI ULTIMI DPCM per il contagio da Covid-19 e dei protocolli di sicurezza 

stilato da ogni singola autonomia scolastica, le Commissioni mensa, attraverso i genitori 

eletti non potranno svolgere, sino al termine dell�emergenza sanitaria la loro attività di 

osservazione e rilevazione. 

Considerato che

Molte famiglie lamentano da parte dei propri figli, pasti poco abbondanti, spesso serviti

freddi dei quali però non possono avere contezza personalmente poiché la componente 

genitoriale come già specificato è stata esclusa dalla possibilità di ispezioni. 

Si Interroga  

Il Sindaco e l'assessore competente se sono stati presentati report di segnalazioni di

difformità e/o proposte di migliorie da parte della componente docente delle commissioni 

la quale può esercitare le proprie funzioni e se è prevista la possibilità in via del tutto 

eccezionale di poter avere un vassoio campione disponibile quotidianamente come 

previsto da capitolato per una maggiore trasparenza e condivisione con le famiglie. 

/c



 

 

Si richiede che la presente interrogazione venga discussa nel prossimo Consiglio 

Comunale.  

 

 

Cordiali saluti 

 

Francesca Polvere  

Gruppo misto 

 


